

9. **Zapowiedzi przedślubne:** Iwona STROKA z domu HARMAZA z naszej Parafii i Mateusz STROKA z Ligoty Bialskiej (II); Julia KAMINSKY z Kamienia Śl. i Denis OGIELA z naszej Parafii (I); Roksana ZMUDA z Kamienia Śl. i Mateusz JÓZEFczyk z naszej Parafii (I) oraz Szymon PIEKARSKI z naszej Parafii i Ewelina OSIŃSKA z Ciska (I).
10. W minionym tygodniu zmarł nasz Parafianin, **Marcin FAJLERT**. Przeżył lat 43. Mieszkał przy ul. Strzeleckiej. Jego pogrzeb odbył się w środę. *Wieczny odpoczynek racz mu dać, Panie...*

UROCZYSTOŚĆ PIERWSZEJ KOMUNII ŚWIĘTEJ

Wielkimi krokami zbliża się w naszej Parafii uroczystość Pierwszej Komunii Świętej. Przypominamy, że zgodnie z długoletnim zwyczajem, będzie ona miała miejsce w III niedzielę maja, która w tym roku przypada **17 maja. Podczas mszy świętej o godz. 11.00** sześćdziesięcioro dwoje dzieci (31 chłopców i 31 dziewczynek) przyjmie po raz pierwszy naszego Pana Jezusa Chrystusa, obecnego w Najświętszym Sakramencie. Uroczystość poprzedzać będzie **sześć prób**: trzy na dwa tygodnie przed, trzy w tygodniu bezpośrednio ją poprzedzającym, o czym będziemy na bieżąco informować.

W czwartek, 14 maja, o godz. 18.45 odbędzie się sprzątanie w kościele i wokół niego przed uroczystością Pierwszej Komunii Świętej, do którego zgodnie ze zwyczajem panującym w naszej Parafii **zapraszamy rodziców dzieci klas II. W piątek, 15 maja, pierwsza spowiedź dla dzieci:** o godz. 15.30 – chłopcy; 16.00 – dziewczynki. **Spowiedź dla rodziców i gości:** sobota, 16 maja, od godz. 17.00.

Od poniedziałku (18 maja) do piątku (22 maja) dzieci będą codziennie uczestniczyły w nabożeństwie majowym o godz. 17.30 i we mszy świętej.

W poniedziałek po mszy wieczornej dzieci otrzymają pamiątki Pierwszej Komunii Świętej, natomiast w środę zostaną poproszone o złożenie ofiary z otrzymanych prezentów na rzecz dzieci w krajach misyjnych, w ramach akcji prowadzonej od lat przez Papieskie Dzieło Misyjne Dzieci, *Dzieci komunijne – dzieciom misji.*

W sobotę, 23 maja, chętne dzieci pierwszokomunijne wraz ze swoimi rodzicami, dziadkami lub rodzeństwem udadzą się wzorem raz poprzednich na **pielgrzymkę do Nysy i Głębinowa** wg planu podanego poniżej:

10:00 Wyjazd z Placu Benedyktyńskiego (dwa autokary).

11:30 Zwiedzanie w grupach bazyliki pw. św. Jakuba i św. Agnieszki w Nysie oraz skarbca w wieży.

14:30 Spotkanie z kustoszem sanktuarium św. Rity w Głębinowie, **ks. Przemysławem SENIEM,** który krótko o nim opowie; Msza święta w sanktuarium.

16:00 i 17:00 Rejs po Jeziorze Nyskim (**płatny dodatkowo 30,00 PLN od osoby**). **UWAGA:** na statek wchodzi maksymalnie 50 osób, dlatego przewidziane są dwie grupy.

Ok. 19.00 Powrót do Gogolina.

Koszt udziału w pielgrzymce to **70 PLN od osoby plus 30 PLN za rejs statkiem** (płatne na miejscu). **Są jeszcze wolne miejsca, dlatego serdecznie zapraszamy do udziału!**

PAPIESKA INTENCJA MODLITEWNA NA MAJ 2026

O pożywienie dla wszystkich – módlmy się, aby wszyscy, od wielkich producentów do małych konsumentów, unikali marnowania żywności i aby każdy człowiek miał dostęp do zdrowej żywności.

DO UŻYTKU WEWNĘTRZNEGO. Wydawca: Parafia Rzymskokatolicka NSPJ w Gogolinie. **Adres:** ul. Strzelecka 30, 47-320 Gogolin; **tel.:** 77 466 63 55; **w sprawie posługi wobec umierających:** 572 796 689; **FB:** Parafia NSPJ w Gogolinie; **email:** parafianspjgogolin@gmail.com; **strona internetowa:** www.parafianspjgogolin.pl; **kancelaria:** poniedziałek i wtorek: 16.00-17.00. **Konto bankowe Parafii** – Bank Spółdzielczy w Gogolinie: 41 8883 0005 2001 0000 2655 0001 **Konto bankowe cmentarza** – Bank Spółdzielczy w Gogolinie: 84 8883 0005 2001 0000 2655 0003

ZYCIE PARAFIALNE



RZYMSKOKATOLICKA PARAFIA NAJŚWIĘTSZEGO SERCA PANA JEZUSA W GOGOLINIE

IV NIEDZIELA WIELKANOCNA – 26 kwietnia 2026, nr 17 (382)

KOLEKTA GOSPODARCZO-REMONTOWA – serdeczne „Bóg zapłać” za składane ofiary!

CENA: 1 PLN

EWANGELIA – J 10, 1-10

Jezus powiedział: „Zaprawdę, zaprawdę powiadam wam: Kto nie wchodzi do owczarni przez bramę, ale wdzierza się inną drogą, ten jest złodziejem i rozbójnikiem. Kto jednak wchodzi przez bramę, jest pasterzem owiec. Temu otwiera odzwierny, a owce słuchają jego głosu; woła on swoje owce po imieniu i wyprowadza je. A kiedy wszystkie wyprowadzi, staje na ich czele, a owce postępują za nim, ponieważ głos jego znają. Natomiast za obcym nie pójdą, lecz będą uciekać od niego, bo nie znają głosu obcych”. Tę przypowieść opowiedział im Jezus, lecz oni nie pojęli znaczenia tego, co im mówił. Powtórnie więc powiedział do nich Jezus: „Zaprawdę, zaprawdę powiadam wam: Ja jestem bramą owiec. Wszyscy, którzy przyszli przede Mną, są złodziejami i rozbójnikami, a nie posłuchały ich, owce. Ja jestem bramą. Jeżeli ktoś wejdzie przeze Mnie, będzie zbawiony – wejdzie i wyjdzie, i znajdzie paszę. Złodziej przychodzi tylko po to, aby kraść, zabijać i niszczyć. Ja przyszedłem po to, aby owce miały życie i miały je w obfitości”.

Obraz Chrystusowej owczarni jest jednym z pierwszych obrazów Kościoła. Przedstawienie to na pierwszy rzut oka wydaje się mieć charakter niemal sielankowy: bezpieczna owczarnia, Dobry Pasterz, łatwość osiągnięcia pożywienia i bezpieczeństwa. W świecie biedy, głodu i mnóstwa zagrożeń wizja taka musiała być ogromnie pociągająca. Wokół widać jednak zagrożenia: złodzieje, rozbójnicy, zabijanie i niszczenie. To symbol świata nieprzyjaznego, tego, który znajduje się poza owczarnią. Jezus jest tym, który daje życie, i to daje je w obfitości. Jego wizja i propozycja, którą przedstawiał niegdyś prostym mieszkańcom starożytnej Palestyny, pozostaje aktualna także dla nas. Dziś jednak obraz owczarni przemawia o wiele słabiej. Po pierwsze, owczarni u nas jak na lekarstwo. Po drugie zaś, porównywanie ludzi do zwierząt zdaje się być szczególnie niefortunne, zwłaszcza gdy weźmie się pod uwagę reputację jaką posiada owca w zbiorowej imaginacji – generalnie jest symbolem, nazwijmy to, braku roztropności. Nikt z nas do głupiotkiej owcy raczej nie chce być porównywany. A jednak, jeśli pragniemy opieki Jezusa, Dobrego Pasterza, to z pokorą przyznajmy się do tego, że mimo dobrego wykształcenia, doświadczenia życiowego i zdobytej mądrości, każdemu z nas przydarza się być naiwną owieczką, która potrzebuje prowadzenia i pomocy.

Wasz proboszcz Tomasz

SŁUŻBA BOŻA OD 27 KWIETNIA DO 3 MAJA 2026

Poniedziałek, 27 kwietnia 2026

7.00 Za † syna Roberta SMYKAŁA w 28. rocznicę śmierci, †† rodziców Pawła i Elżbietę PATEROK, siostrę Barbarę, szwagrow Ewalda i Manfreda i za †† z pokrewieństwa PATEROK-SMYKAŁA.

16.00 **Msza z udzielaniem sakramentu bierzmowania: o dary Ducha Świętego dla przyjmujących sakrament bierzmowania.**

18.00 **Nie będzie mszy.**

Wtorek, 28 kwietnia 2026

18.00 1. Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błogosławieństwo w intencji Violetty i Henryka KOMANDZIK z okazji kolejnej rocznicy ślubu oraz o zdrowie i Boże błogosławieństwo dla całej rodziny.

2. Za †† pracowników i dyrektorów byłych Zakładów Wapienniczych w Gogolinie.

Środa, 29 kwietnia 2026, święto św. Katarzyny ze Sieny, dziewicy i dra Kościoła, Patronki Europy

7.00 **Recytowana: ku czci NSPJ w intencji Dobrodziejów Parafii.**

17.45 **Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy.**

18.00 Za † ojca Alfonsa STEIDOR w kolejną rocznicę śmierci, † matkę Agnieszkę, †† dziadków i za †† z pokrewieństwa STEINDOR-WIĘCEK.

Czwartek, 30 kwietnia 2026

16.30 **Msza szkolna: WOLNA.**

18.00 Za †† rodziców Józefa i Otylię PIOSEK, babcię Martę SZAMPERA i za †† z rodzin PIOSEK-PAWLYTA.

Piątek, 1 maja 2026, wspomnienie dowolne Świętego Józefa, Robotnika; pierwszy piątek

7.00 1. Ku czci NSPJ w intencjach Czcieli – **msza z ofiarą.**

2. Za † Alfreda PAWLYTA w 3. rocznicę śmierci, za †† rodziców Klarę i Franciszka oraz za † rodzeństwo i dusze w czyścisku cierpiące.

17.00 W kapliczce na Bagnach: nabożeństwo majowe – nie będzie wspólnego wyjścia z kościoła!

18.00 Za †† Adelajdę i Józefa BITTNER oraz za †† z pokrewieństwa MACHA-BITTNER.

Sobota, 2 maja 2026, uroczystość NMP, Królowej Polski; pierwsza sobota

7.00 Za † ojca Henryka SKRZYPIEC, wujka Jerzego, ciotkę Elżbietę, †† dziadków i za wszystkich †† z pokrewieństwa.

16.00 Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błogosławieństwo w intencji Andreea BUCHTA z okazji 50. rocznicy urodzin.

17.30 **Nabożeństwo majowe.**

18.00 **Msza niedzielna:** za † męża Władysława KRUPA w dniu urodzin, ojca Eryka JAGUSZ, brata KRYSZTIANA, teściów Praksedę i Tadeusza KRUPA, †† z pokrewieństwa z trzech stron oraz za dusze w czyścisku cierpiące

V NIEDZIELA WIELKANOCNA,

3 MAJA 2026

7.00 **Msza w języku niemieckim:** do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błogosławieństwo w intencji rodziny HARALD-BIENIEK oraz za †† z rodziny.

8.15 1. Za † Bernarda WAWRZY尼亚K w 1. rocznicę śmierci oraz za †† z rodzin WAWRZY尼亚K-KLIMEK.

2. Za †† rodziców WOJTASZEK-ZMUDA, †† siostry, brata, szwagrow oraz za †† z pokr.

9.30 **Msza rodzinna:** 1. Za † męża i ojca Antoniego KOŁODZIEJ, syna Romana i za †† rodziców z obu stron.

2. Za † Zygryda PAWLICZEK w 30. dzień po śmierci.

11.00 **Suma:** 1. Do Bożej Opatrzności za wstawiennictwem Świętego Anioła Stróża w intencji Oliwiera z okazji 4. rocznicy urodzin o Boże błogosławieństwo dla niego i całej rodziny.

2. Za †† rodziców Elżbietę i Fryderyka JELITO, † babcię Jadwigę, †† Ludwika i Juliana oraz za †† rodziców Klarę i Marka BOGDAN.

16.00 **W kapliczce na Bagnach: Maiandacht.**

17.30 **Nabożeństwo majowe.**

18.00 Za † Klarę WIEJA w 30. dzień po śmierci.

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

1. **Składamy serdeczne podziękowania za wszelkie prace, modlitwy i ofiary tego tygodnia, przeznaczone na rzecz naszej Parafii!** Sponsorom, którzy chcieli zostać anonimowi, dziękujemy za ofiarę w wysokości 500 PLN na renowację figury NSPJ!

2. Przeżywamy dziś IV Niedzielę Wielkanocną, czyli Dobrego Pasterza, która rozpoczyna Tydzień Modlitw o Powołania do służby Bożej w Kościele. **Kolekta to KOLEKTA GOSPODARCZO-REMONTOWA na planowany remont salki i kancelarii.** Na godz. 17.30 zapraszamy na nieszpory.

3. Jutro, poniedziałek, 27 kwietnia, o godz. 16.00 w naszym kościele JE † Paweł STOBRAWA, emerytowany biskup pomocniczy diecezji opolskiej, będzie udzielał **sakramentu bierzmowania** uczniom klas VIII naszej Parafii i kilku innych parafii dekanatu kamińskiego.

4. W tym tygodniu przypada pierwszy piątek i pierwsza sobota miesiąca. **Sobota to uroczystość NMP Królowej Polski, przeniesiona z 3 maja.**

5. **W piątek, 1 maja, o godz. 17.00 zostanie odprawione pierwsze nabożeństwo majowe w kapliczce na Bagnach.** Nie będzie wspólnego wyjścia z kościoła. **Została udzielona dyspensa od piątkowej wstrzeźliwości od pokarmów mięsnych.**

6. **Od soboty, 2 maja, codziennie o godz. 17.30 w naszym kościele parafialnym odprawiać będziemy nabożeństwa majowe, na które wszystkich Was gorąco zapraszamy!** Dodatkowo, **w każdą niedzielę maja o godz. 16.00 w kapliczce na Bagnach** odprawiane będzie nabożeństwo majowe w języku niemieckim.

7. Przyszła niedziela, 3 maja, to V Niedziela Wielkanocna. **Kolekta na bieżące potrzeby Parafii.**

8. **Odwiedziny chorych odbędą się w dniach 15-16 maja.** W piątek, 15 maja, od godz. 8.30 – w kierunku Strzelec i Górazdzy, w sobotę, 16 maja, także od 8.30 – w kierunku Otmętu.